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RAPORT  DE  AUDIT   
AL  SITUAłIILOR  FINANCIARE 

Întocmite  la  31  decembrie  2009  de  către 
S.C.  IFB  FINWEST  S.A.  ARAD 

 
 
 
 
 Am efectuat auditarea bilanŃului contabil al  S.C.  IFB  FINWEST  S.A.   
Arad încheiat la 31 decembrie 2009 şi a contului de profit şi pierdere pentru 
exerciŃiul încheiat la această dată, situaŃii financiare care sunt ataşate prezentului 
raport şi care se referă la: 
 
Total activ:           34.196.852 lei  
Cifra de afaceri            3.207.551 lei 
Rezultatul net al exerciŃiului – profit                  303.672 lei 
 

 Întocmirea conturilor anuale au fost responsabilitatea conducerii 
entităŃii, de fapt pentru întocmirea şi prezentarea fidelă a situaŃiilor financiare în 
conformitate cu prevederile Legii contabilităŃii nr. 82 / 1991 republicată, cu 
modificările şi  complectările ulterioare şi a Ordinului Comisiei NaŃionale a 
Valorilor Mobiliare nr. 75 din 16 decembrie 2005 pentru aprobarea 
Reglementărilor contabile conforme cu directivele europene aplicabile entităŃilor  
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autorizate, reglementate şi supravegheate de CNVM, care au obligaŃia să 
întocmească situaŃii financiare anuale care să ofere o imagine fidelă a activelor, 
datoriilor, a poziŃiei financiare, profitului sau pierderii şi fluxurilor de trezorerie. 
Această responsabilitate include: conceperea, implementarea şi menŃinerea unui 
control intern relevant pentru întocmirea şi prezentarea fidelă de situaŃii financiare 
ce nu conŃin denaturări semnificative datorate fie fraudei, fie erorii; selectarea şi 
aplicarea politicilor contabile adecvate; elaborarea estimărilor contabile rezonabile 
pentru circumstanŃele date.  
 
 Responsabilitatea noastră este ca, pe baza auditului nostru să exprimăm o opinie 
asupra conturilor anuale. 
 
 Noi am efectuat auditul nostru conform Normelor de audit financiar, 
elaborate de către Camera Auditorilor Financiari din România. Aceste norme cer ca 
auditul să fie planificat şi executat astfel încât să obŃinem o asigurare rezonabilă, că  
în conturile anuale de raportare nu sunt anomalii semnificative. Un audit constă în a 
examina, pe bază de sondaje, elementele justificative care să susŃină sumele şi 
informaŃiile conŃinute în conturile anuale. Auditul constă, de asemenea, în 
evaluarea principiilor şi metodelor contabile folosite şi a estimărilor semnificative 
făcute de către conducerea entităŃii pentru închiderea conturilor anuale, ca şi a 
prezentării de ansamblu a situaŃiilor financiare a acestora. Noi considerăm că 
auditul efectuat oferă o bază rezonabilă pentru exprimarea opiniei noastre. 

Procedurile selectate depind de raŃionamentul auditorului, inclusiv evaluarea 
riscurilor ca situaŃiile financiare să prezinte denaturări semnificative datorate fie 
fraudei, fie erorii. În respectiva evaluare a riscurilor, auditorul analizează sistemul 
de control intern relevant pentru întocmirea şi prezentarea fidelă a situaŃiilor 
financiare ale entităŃii cu scopul de a planifica proceduri de audit adecvate în 
circumstanŃele date.  
  

În opinia noastră, aceste situaŃii financiare au fost întocmite de o manieră 
adecvată, în toate aspectele semnificative, în conformitate cu Legea contabilităŃii 
nr. 82 / 1991 şi Ordinul Comisiei NaŃionale a Valorilor Mobiliare nr. 75 din 16 
decembrie 2005. 
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Entitatea a ales ca politică contabilă să Ńină cont de toate pierderile potenŃiale 
apărute în cursul exerciŃiului financiar, de toate deprecierile,  prin acest tratament 
contabil se păstrază, la investiŃiile financiare, metoda de evaluare folosită în 
exerciŃiul financiar precedent, respectând principiul permanenŃei metodelor. 

MenŃionăm că: 
- aşa cum prevăd cerinŃele Ordinului C.N.V.M. nr. 75 / 2005 la pct. 5.76. 

aliniat ( 1 ), litera a) : „ Instrumentele financiare pot fi evaluate la valoarea justă 

prin aplicarea valorii de piaŃă pentru acelea care se pot identifica cu uşurinŃă pe o 

piaŃă credibilă „ şi pct. 5.77. aliniat ( 1 ) : „ atunci când un instrument financiar se 

evaluază.......modificarea valorii se include în contul de profit şi pierdere „ ,  în 
cazul instrumentelor financiare  pe termen  lung s-au respectat prevederile celor 
menŃionate mai sus, constituind ajustări pentru deprecierea investiŃiilor pe termen 
lung în sumă de  588.237 lei pe seama cheltuielilor, pentru instrumentele financiare 
pentru care există piaŃă; 
De menŃionat că aceste ajustări s-au  calculat ca urmare a faptului că la sfârşitul 
anului pentru acŃiunile deŃinute la S.C. Edil ConstrucŃii S.A. Arad nu exista un preŃ 
de piaŃă deoarece pentru această societate a fost deschisă procedura de insolvenŃă în 
luna iulie 2009. La calculul deprecierii de valoare s-a luat în calcul  ca valoare de 
piaŃă preŃul zero. Pentru aceste acŃiuni existau la sfârşitul anului precedent ajustări 
pentru deprecierea de valoare la nivelul preŃului de la acea dată.   

- aşa cum prevăd cerinŃele Ordinului C.N.V.M. nr. 75 / 2005 la pct. 5.82. 
aliniat ( 1 ) : „  Activele circulante trebuie evaluate la costul de achiziŃie sau costul 

de producŃie, după caz, cu respecarea aliniatului ( 2 ), care prevede că : „ 

Ajustările de valoare se fac pentru activele circulante în vederea prezentării 

acestora la cea mai mică valoare de piaŃă sau, în circumstanŃe speciale, la o altă 

valoare minimă atribuibilă acestora la data bilanŃului „.  La pct. 5.92. : „ Pentru 

deprecierea investiŃiilor deŃinute ca active circulante, la sfârşitul exerciŃiului 

financiar, cu ocazia inventarierii, pe seama cheltuielilor se reflectă ajustări pentru 

deprecierea de valoare ” , în cazul investiŃiilor financiare pe termen scurt s-au 
respectat prevederile celor menŃionate mai sus, constituind ajustări pentru 
deprecierea investiŃiilor pe termen scurt în sumă de  43.772 lei pe seama 
cheltuielilor.  
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Valoarea totală a ajustărilor prin includerea lor în contul de profit şi pierdere este 
de 632.009 lei. 
La 31 decembrie 2009 au fost reluate la venituri  ajustările pentru deprecierea de 
valoare în cazul instrumentelor financiare a căror cotaŃie a crescut la sfârşitul anului 
şi  a căror  valoarea a crescut  pe parcursul anului şi au fost vândute, în sumă totală 
de 501.488 lei. 
 În urma aplicării ajustărilor entitatea înregistrează pierderi din instrumentele 
financiare pentru care există piaŃă credibilă în sumă de 130.521 lei. 

 
Raportul administratorilor prezintă o analiză corespunzătoare a dezvoltării şi 

performanŃei activităŃii entităŃii, a poziŃiei sale financiare în corelaŃie cu mărimea şi 
complexitatea activităŃii, obiectivele şi politicile de gestionare a riscurilor, a 
dezvoltării previzibile, prezentând o detailiere  a  evenimentelor importante apărute 
după sfârşitul exerciŃiului financiar.   
Cu privire la continuitatea activităŃii sunt prezentate ca Ńinte: diversificarea 
operaŃiunilor pe piaŃa de capital, buna gestionare a resurselor umane şi materiale 
prin optimizarea costurilor, menŃinerea şi atragerea de noi clienŃi în vederea 
consolidării poziŃiei de piaŃă a societăŃii şi implicit ameliorarea veniturilor obŃinute 
din activităŃile specifice, diversificarea serviciilor oferite, materializată în ieşirea pe 
pieŃele externe în vederea tranzacŃionării. Pentru anul 2010 s-a întocmit un buget 
previzionat în care se propun venituri şi cheltuieli în creştere faŃă de anul anterior, 
care să permită obŃinerea unui profit considerabil.   
 

În rapoartele de control intern sunt menŃionate deficienŃele constatate 
precizându-se remedierea acestora în timpul controlului, sunt prevăzute măsuri 
pentru eliminarea acestora, recomandările efectuate care să conducă la 
îmbunătăŃirea activităŃii desfăşurate. 
Activitatea de control,  s-a finalizat printr-un act de control care să cuprindă  
obiectivele care trebuiau urmărite, modul în care s-a realizat cunoaşterea şi 
aplicarea întocmai a actelor normative specifice, a politicilor şi procedurilor 
reglementate. Totodată  s-a procedat la o informare a Consiliului de administraŃie 
asupra deficienŃelor constatate şi a măsurilor luate. 
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Activitatea de audit intern s-a desfăşurat în baza unui Plan de audit. În 

general în planul de audit este cuprinsă activitatea de evaluare privind modul de 
aplicare şi eficacitate a procedurilor de administrare a riscurilor, evaluarea 
adecvării procedurilor şi regulamentelor interne în vederea respectării legislaŃiei 
specifice în vigoare, evaluarea gradului de cunoaştere şi aplicare a procedurilor 
interne, evaluarea proceselor de control şi evaluarea eficienŃei funcŃionării 
compartimentelor şi a eficienŃei sistemului pentru realiyarea obiectivelor conducerii 
entităŃii. 
Rapoartele de audit intern au caracter general şi  s-au realizat trei misiuni de audit 
intern pentru compartimentele : back – office, tranzacŃionare şi contabilitate, fără a 
îndeplinii în totalitate programul de audit al anului. S-au verificat documente 
referitoare la activităŃile specifice,  s-a evaluat sistemul de securitatea informaŃiei 
din entitate şi controlul sistemului informatic, s-a efectuat evaluarea gradului de 
adecvare a procedurilor interne la prevederile legislaŃiei specifice în vigoare şi s-a 
apreciat că entitatea dispune de un număr suficient de proceduri interne, în final 
apreciind că situaŃiile financiare prezintă în mod fidel în aspectele sale 
semnificative, poziŃia financiară şi rezultatele entităŃii.  

 
În opinia noastră, având în vedere şi cele prezentate mai sus, conturile 

anuale prezintă o imagine fidelă în toate aspectele semnificative, situaŃia 
financiară a entităŃii la 31 decembrie 2009, cât şi rezultatele operaŃiunilor sale 
pentru perioada încheiată la această dată şi sunt în conformitate cu 
Reglementările Contabile Româneşti.  
 
 Acest raport este întocmit numai pentru informarea şi uzul intern al 
acŃionarilor, pentru Ministerul FinanŃelor Publice, Comisia NaŃională de Valori 
Mobiliare şi nu se adresează şi nici nu poate fi utilizat de nici un alt terŃ. 
 
 
Arad,  12 aprilie 2010    S.C. Epadate  S.R.L. 
 
      Reprezentată prin auditor financiar 
     
          Ardelean Dorel 
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